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Maturita ve Vietnamu: mozna

inspirace pro ceskeé skolstvi?

ANALYZY A KOMENTARE

8/4/2020 DUC PHAM

Stejné jako vSude ve svété, i ve Vietnamu nyni lidé obraci
pozornost k pandemii COVID-19, ktera ovliviiuje
kazdodenni Zivot ze vSech aspektii. Jednim z mnoha
tvrdé zasazenych oborit je vzdélavani. Od lunarniho
nového roku 2020 na konci ledna jsou zaci a studenti
podél celé zemé nuceni zustat doma, nebot’ uz od 3. unora
jsou Skoly zaviené kviili prevenci Sifeni viru. Ucitelé

a Zaci spolu komunikuji uz pres 2 mésice pres virtualni
tridy. Tato udalost se nejvice dotkne studentii
pripravujicich se na letoSni maturitni zkousku.

Ve Vietnamu se maturitni zkouska kona kazdoro¢né koncem kvétna,
pred ni musi studenti dokoncit vSechny predméty. Nicméné



pro pandemii COVID-19 je pravdépodobné, Ze studenti nebudou moci
vCas uzavtit vSechny predméty posledniho roku stiedni Skoly. Z tohoto
diivodu se Ministerstvo Skolstvi, mladeze a télovychovy rozhodlo
posunout maturitni zkouSku (maturitni zkouska je ve Vietnamu statni)
na polovinu srpna, aby se na ni mohli studenti ptipravit, pokud mozno
co nejlépe.

V soucasné dobé maji rodic¢e ve Vietnamu dva protichiidné nazory.
Nekteti se domnivaji, Ze ministerstvo Skolstvi by mélo zménit pocet
predméth maturitni zkouSky v diisledku dopadu pandemie, a jini trvaji
na tom, Ze by mél byt zachovan stejny format testu jako v predchozich
letech, aby byla zajiSténa rovnost a transparentnost. Jak tedy vypada
maturitni zkouSka ve Vietnamu?

V letoSnim roce se maturita sklada z péti testli: matematika, vietnamstina
spolecné s literaturou, anglictina (ve zvlaStnich ptipadech lze zvolit jiny
cizi jazyk), kombinace prirodovédnych predméti (biologie, fyzika,
chemie) a kombinace spolecenskovédnich predméth (d€jepis, zemepis,
obCanska vychova). VSichni studenti jsou povinni maturovat

z matematiky, vietnamsStiny a angli¢tiny. Pot¢ si studenti zvoli bud’ test

z kombinace ptirodovédnych predméti nebo z kombinace
spolec¢enskovédnich predméti.

Uspésny maturant musi tedy projit étyfmi testy. V Zadném z nich nesmi
mit méné neZ 1 bod (vSechny testy, krom¢ vietnamstiny, jsou tzv.
multiple choice, kde studenti vybiraji jednu spravnou odpovéd ze Ctyt
moznosti, za kazdou spravnou odpovéd’ student dostava 0,2 bodu,

a proto je nutné mit alespon 5 z 50 otazek spravné, nebot’ testy jsou
hodnoceny na Skale 0-10 bodi), primérny pocet bodl ze vSech Ctyft testil
dohromady nesmi byt nizs$i nez 5 (naptiklad z matematiky ma student

10 bodu, z anglictiny 1 bod, z vietnamstiny 3 body a ze zvoleného testu
5 bodi, celkem 19/4 = 4,75 bodt) a téz primérny pocet bodl ze vSech
predmétlh maturitniho ro¢niku nesmi byt nizsi nez 5.

Metoda vypocétu vysledku maturity:

Maturitni znamka = [(soucet 4 testu + soucet bodii za uspechy)/4 +
primérny pocet bodii ze vSech predmétit maturitniho rocniku//2 +
prednostni body




Body za uspéchy jsou body z uspésné tcasti na stiedoskolskych
olympiadach z riiznych pfedméti, nejvice Ize do vzorce pricist 2 body.
Ptednostni body obdrzi bud’ studenti ze vzdalenych venkovskych oblasti
nebo studenti, jejichz rodice byli €1 jsou vojaci slouzici vlasti. I tady lze
ziskat maximalné 2 body. Celkem je tedy mozné obdrzet 4 body, které
nejsou piimo vazany na testy.

Letos se ministerstvo Skolstvi rozhodlo slouc¢it maturitni zkousku

ze stfedni Skoly a pfijimaci zkousky na vysoké Skoly v jednu zkousku.
Na zéakladé typu vysoké Skoly si studenti vyberou bud’ test z kombinace
prirodovédnych pfedmétii nebo z kombinace spolecenskovédnich
predméti.

Format testi je nasledujici:

- Povinny test z matematiky obsahuje 50 otazek typu ,,multiple choice”
ze Ctyt variant, kde pouze jedna odpovéd’ je spravna, studenti na tento
test maji 90 minut.

- Povinny test z angli¢tiny tézZ obsahuje 50 otazek typu ,,multiple
choice” ze Ctyft variant, kde pouze jedna odpovéd’ je spravna, studenti
vSak na tento test maji pouze 60 minut.

- Povinny test z vietnamstiny a literatury je ve formé eseji, kde
studenti maji 2 hodiny na volné odpovédi.

- Volitelny test z kombinace ptirodovédnych pfedmétii obsahuje
120 otazek typu ,,multiple choice” ze Ctyt variant, kde pouze jedna
odpovéd’ je spravna, studenti na tento test maji 150 minut. 120 otazek
se déli na 40 otazek z biologie, 40 otazek z fyziky a 40 otazek z chemie.

- Volitelny test z kombinace spolecenskovédnich ptedmétt obsahuje
taktéz 120 otazek typu ,,multiple choice” ze Ctyt variant, kde pouze
jedna odpoveéd’ je spravna, studenti na tento test maji také 150 minut.
120 otazek se d€li na 40 otdzek z d€jepisu, 40 otazek ze zemepisu
a40 otazek z ob¢anské vychovy.

- Existuje nekolik vysokych skol, které pfijimaji pifimo na zaklade
vysvédceni ze vSech ro¢niki stfedni Skoly a na zaklad¢ tispéchti
z olympiad. Tyto vysoké Skoly nehledi na vysledek maturitni zkousky.

Je nutné podotknout, Ze ministerstvo Skolstvi neustale méni format
maturitnich zkousek 1 ptijimacich zkouSek na vysoké Skoly. Béhem
letoSniho roku uz také minimalné dvakrat upravilo termin ukonceni
Skolniho roku 2019-2020.



Podivame-li se na finan¢ni zatéZ pro statni kasu za organizaci statnich
maturitnich zkousSek, primérné na studenta stat utrati 400 000 dongt (v
piepoctu zhruba 430 K¢). Kazdym rokem maturuje zhruba 1 milion
studentll, coz statni kasu stoji okolo 400 miliard dongti (430 miliont
korun).

Podle statistik kazdym rokem tusp&Sné projde maturitni zkouSkou pres

90 % maturanti. Mame tedy ocekavat, Ze pies 900 000 studentt piijde

na vysoké Skoly? Odpovéd’ zni ne, nebot’ ve Vietnamu si studenti musi
platit 1 za studium na statni vysoké skole a ne kazda rodina si tak mize
dovolit poslat dité na ¢tyfleté bakalatské studium stojici okolo

47 milioni dongt (okolo 50 tisic korun).

Systém vietnamského Skolstvi v kostce

Podle vladniho natizeni 1981/QD-TTg je ve Vietnamu 8§ urovni
vzdélavaciho systému, pocinaje mateiskou Skolou, na niZ navazuje prvni
stupen zakladni Skoly (od prvni do paté tfidy). Druhy stupen je stejné
jako v Ceské republice od Sesté do devaté tiidy. Nicméné Vietnam ma
tzv. tieti stupen, od desate do dvanacte ttidy vSeobecného vzdélani.
Studenti proto maturuji ve véku osmnacti let.

Po maturitni zkousce ¢ast studenti pokracuje na vyssi odborné Skoly,
vetSina vSak zvoli bakalatrské studium na vysokych skoléach.

Po bakalafském stupni mohou studenti pokracovat na magisterské
studium a poté na doktorské studium.

Vysoka Skola vSak neni jedina cesta. Mnozi studenti ukon¢i vzdélani

ve Skolnich lavicich po uspéSném absolvovani maturitnich zkousSek

a poté kraci Zivotem dle svého. At uz se rozhodnou jakkoli, smyslem
vzdélani je porozuméni svétu okolo nds a nam samotnym. A to se ucime
cely Zivot!

Duc Pham, ekonom, lingvista a pedagog

Priloha: Ukazka maturitnich testu z matematiky (2019):
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Cau 11: 86 cich chon 2 hoe sinh tir 8 hoc sinh 14

A 2% B. AZ. C. 8%, DG
Ciu 12: Cho cip sé efng (u,) véiwu, =1 va u; = 4. Cong sai clia cip sd cong da cho bing
A 3 B. 5, C. 4 D. -3,
Cliu 13: Thé tich ciia khdi lang try o6 dién tich ddy B va chiéu cao h 13
4 1
A. 3 Bh. B. 3 Bh. C. Bh. D. 38h,

Cau 14: Trong khong gian Oxyz, cho mit phing (P):4x + 3y +2z =1 = 0. Vecto nao dudi day Ia mot
vecta phip tuyén cia (P)?

—
Ay =(43-1). B7W,= (41,-1). c7= (4,3;1). D. 7, = (3:1: - 1).
Ciu 15: Vi a 1a s6 thye duomg tly ¥, log, a? bing
1
e 1
"“31053"' B.2+Ingau. C‘.z_q.}ngaa_ D. Zlog, a,

C8u 16: Cho hinh chép S. ABC c6 54 vudng géc véi mit phing (4BC), S
SA = 2a, tam gidc ABC vudng can tai B va AB = V2a (minh hoa nhu hinh

v& bén). Gée gitta dudmg thing SC va mit phing (ABC) bing iy
A. 60°. B. 30°.
C. 45°, D, 90°, A .0
] 'ﬁf"“ (z¢
Cau 17: Cho him sé y = f(x) c6 bang bi¢n thién nhu sau :
I |=oa 1] 3 oo
v’ = - 0 +
+ 00, 3
v 0\ \
— 4 _3/
Téng s tiém can dimg va tiém cin ngang ciia 6 thj him sd di cho 13
A1 B. 2. €3 D. 4.
Cau 18: Cho him s6 f(x) c6 dao him f'(x) = x(x + 1)%, vx € R. S diém cuc trj cia him s6 da cho Ia
A. 3. B. 1. C.0. D. 2.

Al

Céu 19; Cho khoi lang try ding ABC. A'B'C’ ¢ dhy 1i tam gidc déu canh a va
AA' = V2a (minh hoa nhir hinh vé bén). Thé tich clia khéi lng try 43 cho bing

VBa? V6a?
T et @

Va3 Véa?
C. ; D >

6 4

Fi]
Céu 20: Ham 56 y = 3%° % ¢6 dgo ham la
A. (x? - %) 3% =1, B. 3% =% In3,
»

C. (2x—1)3% ~*.In3, D. (2x —1).3** %,

Céiu 21: Mgt co s¢ sdn xudt ¢é hai bé nude hinh try ¢6 chidu cao bing nhau, bin kinh ddy lin luot
bing 1 m va 1,5 m. Chi co s& dy dinh lam mét bé nude méi, hinh try, co ciing chiéu cao va c& thé tich
bing tong the tich cuia hai bé nudc trén. Ban kinh ddy cia bé nude dy dinh lim gln nhét véi két qua

nio dudi diy 7

A.21m. B.1,8 m. C. 1,6m D.2,5m. .
Cu 22: Goi z,, 2, 14 hai nghiém phirc ctia phuong trinh 2% — 4z + 7 = 0. Gid trj cla 2] + 23 bing
A. 8. B. 2 C. 10. D. 16.
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Ci 23: Cho @ va b 14 hai 56 thye duong thoa mAn ab® = 8. Gid m cia log, a + 3log, b bing
A2 B.3. C.8 D.6
= e e . . Lomie . o .
Chu 24: Cho hai 50 phire 2, =2 —{va z; =1+ Tren myt phing toa 46 Oxy, diém biéu didn <0
phire 22; t+ Z; co toa di 1a

A, (5:0). B.(0;5). c. (5 -1). D. (-1;5).
Ciu 25: Gié tri nho nhit ciia ham s f(x) = x* — 3x trén doan [—3; 3] bing
A —1B. B. 2. C. 18 D. =2
Ciu 26: Cho ham s6 f(x) c6 bang bién thién nhu sau :
¥ |—oc =1 2 + o0
1) + 0

—
2 r - 400
Iiz) _m'/y.'.. =--..;-‘—_2/

S nghiém thyrc clia phuong trinh 2f(x) +3=01a
A1l B.3. C.0. D. 2.

Céu 27: Trong khéng gian Oxyz, cho hai didm A(4;0;1) va B(=Z:Z; 3). Mit phing trung truc cia

doan thing AB c6 phuong trinh & 4" ? eyl
h.x+§+zz—-P6=uE. _'u(-bz’{,agn.)ax-fy#f:%.
C.éx—2y—2z—1=0. p.3x+y+z—-6=0.

Citw 28: Cho ham sé f(x) lién tyc wén R.Goi S 12 dién tich hinh phing gidi

han béi che dudmg y=f(x),y=0x=—2 va x = 3 (nhu hinh v& bén).

Ménh d2 ndo dudi ddy dung ?
i 3 1 3
AS= jf{x]dx“JI{X}dx- B.S= - ff(x}dx—[r(x)dx-
—32 1 ] 1

5= -1 fla)dx +iff{x)dx. D.S= lj‘(x}dx:]f{x}dx.

Ciu 29; Nghigm cua phuong trinh log, (2x + 1) =1+ log,(x— 1) 1a
B.x=—2 C.x=1 D.x=4

Ax=1
Ciu 30: Trong khong gian 0xyZ, chomitciu ()2 +y* +z° -2y +2z—-T= 0. Ban kinh ciia mit
ﬁiﬁ.ﬂm ia B.V7. C.9. D.ViE.
Ciu 31: Cho ham s6 f(x), bang xét diu cua £'(x) nhu sau :
r |-o0 =3 -1 1 +50
f'(z) = e
Ham sby = f(5 — 2%) dbng bién g ndo dudi day 7
A (3:4). B. (4:5). C. (1;3). D. (-o; —3).
Céu 32: Trong khoéng gian OXYy# cho cdc diém A(2; — Li 0),B(1;2;1),C(3; — 2;0)vaD(LiL — 3).
Puimg thing di qua D va vudng gbc voi mit phiing (ABC) c6 phuong trinh 14
x=1+t x=t x=1+4¢ x=t
A4y =14t 2 B iy=t C.ay=1+t - D.iy=t
g=—2—31 g=1—32t g= —3+2¢ = —1-2t
Chu 33: Cho sb phirc z théa man (2 = i)z + 3+ 16i = 2(Z+ 1) Modun cia z bing
Zling A.V13. B.V5. C.5. D. 13,
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3x—=2 : +0) ld
: P e G trén khodng (2; +
Ciiu 34: Ho tit cd cdc nguyén ham cia ham so f(x) = e 2}2

4
2 —2)———+¢C.
A 3![1{.!’—2}‘—1_—_'5 + £ B. 3'!1(.1‘.’ ZJ' =D
4
-—_2 | —
Sl S D.3In(x-2) + — +C.

m

Cu 35: Cho ham s6 f(x) . Biét f(0) = 4 vi f'(x) = 2sinx + 3, vx € R, khi 46 f f(x)dx bang
0

nt-2 nt+8n -8 M4 Br—-2 3’ +2m -3

A . B, 8 . C. — 8 = . 8 "
CAu 36: Chon ngiu nhién hai s6 khdc nhau tir 23 56 nguyén duong diu tién. Xéc sudt dé chon duge hai
s6 o6 ltgng 12 mot s6 chiin bing

265 1 11
A —. Lt = Ty,
73 ot C.5. D. o=

Cau 37: Cho hinh chép §. ABCD o6 dy 13 hinh vudng canh a, mit bén
SAB 14 tam gidc déu va niim trong mat phang vuéng géc v6i mit phing
ddy (minh hoa nhu hinh va bén). Khoing cich tir B dén mat phing

(SAC) bing PL;
V’ﬁﬂ mq_ “ '\,; ~: D
e 5 X
vZa 2la =

5 &
Clu 38: Cho him s6 f(x), him sé y = £(x) lién tuc trén R va c6 dé thi )
nhur hinh v& bén. Bat phuong trinh £(x) > 2x +m (m 13 tham sé thuc) m /Ffw
nghi¢m ding véi moi x € (0; 2) khi va chi khi
A.m < f(0). B.m < f(2)—4. -
C.m < £(0). D.m< f(2) -4, [ o z
Céiu 39: Cho phuong trinh logg x* —log,(4x - 1) = — log, m (m 14 tham sé thire), C6 1t ca bao
nhi€u gi tri nguyén cla m dé phuong trinh d4 cho c6 nghiém 7
A. V6 56, B.3. C.5. D. 4.
Cau 40: Cho hinh try ¢6 chiéu cao bing 3v3. Cit hinh try da cho bai mét phiing song song véi tryc vi
céch truc mgt khodng biing 1, thiét dign thu dugc cé dign tich bing 18, Dign tich Xung quanh cila hink

try 44 cho bing
A12V3m.p¢ B.3V3%m. 7, G Ev'ﬁrr.”?!_?_ D.6V3m. 24, 45 .

; 3
Ciudl:(:hodubngthingy=Exvapamboly=x*+a{uiéthmnsé v

thucduong). Goi S, va S, lin lugt 14 dién tich cua hai hinh phing duge gach
chéotronghinh v&bén, Khi §, = Sz thi a thuc khoding ndo dudi day 7

29 119 /
'&-(E:ﬁ)' B. (E."i“g). B =: 44

G el

B
SR
Y
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1
Céu 42: Cho ham s6 f(x) <6 dao him lién tyc trén R. Biét f(3) = 1 va |xf(3x)dx = 1, khi do
f

]
3

[x2£'(x)dx bing
D
A 3. B.7. [ EE D. -9
Ciiu 43: Trong khéng gian Oxyz, cho diém A(0;3; — 2] Xét dudmg thing d 1'.hay ddi, song song voi

truc 0z va cach truc 0z mot khodng biing 2. Khi khodng cdch tir A dén d l¢n nhét, d di qua diém nao
dum diy ?

A.P(0; -2 -5).  B.N(0;2; —5). C. M(0;8; —5). D. Q(~2;0; —3)-
Chu 44: Xét che 56 phite z thoa mén |2] = V2. Trén mit phing toa 45 Oxy, tap hop diém biéu dién

¥ reins S+iz
cdc s0 phirc w = ——— 14 m{t dwémg tron co bdn kinh bing

14z
A.52. B.2Vil. C. 44, D. 2J'
Céu 45: Cho ham sé bac ba y = f(x) .:.s d6 thj nhu hinh v& bén. S6 nghiém
thyc cila phwong trinh | f(x* — 3x)| = = h‘l /
A. 10. B.9. *2 O
C. 6. D. 3. 1 T

Célu 46: Cho Jing try ABC.A'B'C’ ¢6 chiéu cao bing 4 va ddy 14 tam gidc déu canh bﬁng 4, Goi M, N
vA P 1An hrot 12 thm cia céc mit bén ABB'A’, ACC'A’ vi BCC'B'. Thé tich cia khéi da dién 14i co céc
dinh 12 céc diém A, B,C, M, N, P bing

#'}_“_“E_ B. 83, c.zuf. D. V3.
Ciu 47: Cho him sé f{(x), bing bién thiEn. ctia him sé ' (x) nbu sau :
r |—m

T O

\/\/

Sé didm cyc trj ciia ham s6 y = f(4x? + 4x) 1
A 7. B. 3. LR D. 9,

Ciu 48: Cho phuong trinh {:Elug;x—lcgax-’l)\ﬁ’—m 0 (m la tham s6 thyc). C6 tét cd bao
nhigu gi4 trj nguyén duong cla m dé phuong trinh 44 cho c6 ding hai nghiém phén biét ? .
A 62 B. Vé s0. C. 64 D. 63.
xr—2 x—1 x X1
Céu 49: Cho hai ham s6 y = —— +——+ o7+ o7 vay =[x+ 1| —x—m (m 1A tham 6
thyc) c6 dd thi 1én lugt 1d (€,) va (C;). Tép hop tht c cde gid trj ciia m dé (C,) va (C;) cit nhau t3i
diing bbn diém phén bigt 1a
A (~o; = 13). B.(—3; +=). C.[—3; +m), D. (=o0; —3].
Ciu 50: Trong khong gian Oxyz, cho miit cdu (8):x* + y? + (z — 1)* = 5. C6 tit cd bao nhiéu diém

Ala; b; €) (a, b, ¢ I chc sb nguyén) thuge mat phiing (0xy) sao cho c6 it nhit hai tiép tuyén cia () di
qua A vi hai tiép tuyén 46 wﬁug gbe vai nhau ?
A 16, B.H C. 12, D. 20.

HET
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